



■ 新聞總匯

## ASIA新聞

### 亞洲大學、中國醫大 資源共享創生機

---

97/08/19聯合報

聯合報

記者林重益／台中縣報導

在國內大學苦思如何脫困之際，位於台中的中國醫藥大學與亞洲大學，兩校正默默地進行合作交流，在教學資源、設備、學生互動互助，以及研究計畫整合等方面，都有初步進展與成果，希望能為私立大學開創生機。

亞洲大學研發長李培齊指出，台灣的大學家數過多，加上少子化，使得私立大學面臨招生不足日漸嚴重的困境，中國醫藥大學校長黃榮村與亞洲大學校長張紘炬都認為，必須積極變革因應，大學才有成長空間。

基於此一共識，中國醫藥大學與亞洲大學的合作，已經邁入第三年，而且已顯現垂直整合成果，這種私校對等的資源共享，減少投資浪費的模式，值得推動。

李培齊說，在師資方面，兩校教授互聘，增強對方教學實力；在教學方面，通識教育開放兩校師生選修，亞洲大學國際遠距教學也請中國醫藥大學共修；中國醫藥大學的大型研究計畫，也邀請亞洲大學教授參與，兩校還每學年提撥千萬元經費，共同合作開發多項大型研究計畫。

李培齊表示，在學生活動方面，兩校於三年前即結盟為「龍兄虎弟」，每學期有校際運動比賽、學業基礎競賽及校外活動均相互支援。上月間，來自美國波士頓大學等歐美大學菁英學生25人，到亞洲大學參加「國際大學菁英領袖營」，中國醫藥大學也派出英語能力強的學生到亞洲大學參與隨營服務工作。當中國醫藥大學派出國際服務團到臺北醫療服務，亞洲大學也派同學隨行。

在資源共享方面，兩校行政電腦化互通有無，實驗室與專業教室也共享，尤其在軟體開發與校園e化部份，都盡量互補，甚至亞洲大學教職員到中國醫藥大學做健康檢查也能獲得優惠；兩校的人事制度與福利改善也都盡量相同。未來兩校更計畫共同開辦幼稚園，提供教職員子女就讀。

[回上一頁](#)